
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Привърженици на «ПЦУ» заграбиха храма «Св.
Архангел Михаил» на Украинската Православна
Църква в гр. Боярка 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 12.05.2023. На 6 май група неизвестни лица с военни
униформи и маски с прякото съдействие на местните власти и полицията превзеха храма «Св.
Архангел Михаил» в град Боярка, Киевска област, Украйна. 

Както съобщава Информационно-просветният отдел на Украинската Православна Църква,
когато групата нападатели се е появила пред храма, на територията му са се намирали неговите
енориаши. Заграбването на светинята е започнало с това, че привържениците на «ПЦУ» са
строшили катинара на вратите и са влезли на храмова територия. Към вярващите нападателите са
приложили лютив спрей и груба физическа сила. Съпругата на предстоятеля на храма
впоследствие е била хоспитализирана с травми на ръката и крака. Пострадал е и самият
свещенослужител. 

След като изблъскали повечето вярващи от територията на храма, хората с военни униформи с
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помощта на полицията са блокирали входа, не пускайки никого на територията на църквата, в това
число и адвоката. След това нападателите са разбили вратите на храма. 

Непосредствено участие в нападателните действия е вземал председателят на Боярския градски
съвет Александър Зарубин, до когото е бил и тъй нареченият предстоятел на храма от «ПЦУ».
Освен това на мястото на събитията е присъствал и началникът на Фастовското полицейско
управление. «Всичко това се извърши въпреки това, че ние имаме извлечение от съдебните
регистри, според което гласуването за преминаване към "ПЦУ" е незаконно», коментира акта на
заграбване адвокатът на енорията. 

Енориашите на заграбения храм «Св. Архангел Михаил» на УПЦ сега се молят под открито небе.
По информация на Съюза на православните журналисти, на 7 май пред храмовите порти
общината се е събрала за неделна Литургия, на която са се молели повече от 130 души. По време
на богослужението хора с военни униформи са охранявали територията на храма от вярващите. 

По-късно на същия ден се е състояла и «служба» на представителите на «ПЦУ» – за нея властите
са успели да съберат около 15 човека. 
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